

# 民政救助，让贫困户重拾生活信心

## 区民政局“一户一议”救助，为416名困难家庭失能人员送去生活照料



□半岛记者 张海玉 报道

本报讯 “感谢这个好时代，感谢崂山区政府对我们的救助，让我对生活又有了希望……”4月8日，沙子口街道松山后社区48岁的居民张红充满感激地说。她原本有个幸福的三口之家，但美好的生活在2015年发生了变故。当年，丈夫曲知钢突发脑血栓，导致肢体一级残疾，重度失能。

“家里顶梁柱突然倒了，就好像天塌了一样，我也失去了对生活的信心。”张红说丈夫患病犹如晴天霹雳，让家里的笑声不复存在。从此，她无法工作，家里的地也都让婆婆帮忙种着，自己全身心地照顾丈夫。没有了经济来源，女儿上学又需要钱，当时的困境压得这个农家妇女喘不过气。

2017年初，崂山区民政局向这个不幸的家庭伸出了援助之手，给他们带来了希望的曙光。民政局给该家庭

办理了低保，使他们每月领取低保金1439.2元，此外每年发放低保家庭取暖补贴800元，春节一次性救助300元，重度残疾人护理补贴每月130元。

另外，按照特殊困难家庭“一户一议”救助，曲知钢作为区低保家庭中的重度失能人员，可享受每月60小时(1200元)的基本生活照料护理服务，其在校女儿可享受高等教育阶段在校餐费补助每月600元。这些救助金，几乎成了张红家庭所有收入来源，极大地减轻了他们家庭的负担。“感谢民政局对我们的关照，我感觉很知足，对生活又有了盼头。”久违的笑容再次浮现在张红的脸上，朴实的她一再表达谢意。

无独有偶，北宅街道东陈社区的陈春梅也是因为身患疾病导致家庭陷入困境。她今年44岁，六年前，被确诊为风湿性关节炎，后来双手变形厉害，中度失能，甚至连做饭都费劲。雪上加霜的是，女儿听力二级残疾，出生才40多天，陈春梅就离婚了。自此，她带着女儿和父母住在一起。有一段时间，她喝中药治疗，半个月就要花掉1500元药费，病情严重时，连躺下和起身都很困难。“以前有母亲照顾我，前年母亲去世了，我感到很无助，一度丧失了希

望。”陈春梅回忆说。父亲今年73岁了，还要帮着女儿做饭，让陈春梅感到很愧疚。

后来，多亏了崂山区民政局的救助，给她和女儿提供了生活保障。不仅给她办理了低保，每月领取低保金975.2元，此外每年发放低保家庭取暖补贴800元，春节一次性救助200元。而且按照特殊困难家庭“一户一议”救助，陈春梅可享受每月45小时(900元)的基本生活照料护理服务，其女儿可享受每月30小时(600元)的基本生活照料护理服务，还有义务教育阶段在校餐费补助每月176元。

去年，崂山区建立了特殊困难家庭“一户一议”救助机制，在全市乃至全省率先采取政府购买服务的方式对低保、低保边缘、中低收入和因病支出型困难家庭中的失能人员开展基本生活照料，按照每小时20元的标准进行补贴；对低保家庭入校子女发放在校餐费补助。

截至目前，共对全区416名困难家庭失能人员开展了基本生活照料，发放照料补贴136.9万元，对265名低保家庭在校子女发放在校餐费补助45.6万元，有效提升了全区困难家庭的救助保障水平。

### 【便民信息】

#### 崂山区“一户一议”救助标准

1.对困难家庭失能人员提供基本生活照料保障对象是崂山区常住户籍家庭中的下列人员：

- ①低保家庭中的轻度、中度、重度失能人员；
- ②低保边缘家庭中的中度、重度失能人员；
- ③中低收入家庭和因病支出型困难家庭中的重度失能人员。

其中，中低收入家庭和因病支出型困难家庭中的重度失能人员，需符合以下条件：失能人员有赡养人的，赡养人因病、残、就学等原因不具备照料能力；失能人员有抚养人的，仅有一名抚养人或抚养人因年老、病、残等原因导致仅有一名抚养人具备照料能力。

2.对低保家庭子女给予在校餐费补助

(1)保障对象。将我区低保家庭中的义务教育(小学、初中)、中等教育(高中、中专、职高)、高等教育(全日制专科、本科)阶段入校子女纳入在校学生餐费补助范围。

(2)保障形式和标准。为符合条件的低保家庭入校子女按学期(5个月)发放在校餐费补助，具体补助标准如下：

- ①义务教育阶段每人每月176元。
- ②中等、高等教育阶段每人每月600元。

### 祭拜先烈，接受洗礼



□半岛记者 张海玉 报道

4月2日上午，奥林社区党委联合共建单位青岛证大大拇指商业发展有限公司党支部、中共中路财产保险股份有限公司机关委员会开展了“弘扬先烈精神，争做时代新人”主题党日，共组织三十余名党员到青岛市革命烈士纪念馆扫墓，祭拜革命烈士。此次活动对党员干部来说是一次深刻的党性教育，也是一次精神上的红色洗礼。大家表示将会继承革命先烈忠诚如铁的精神，不忘初心、牢记使命，以奋发有为的精神状态迎接中华人民共和国成立70周年。

### 集中攻坚，清理违建



□半岛记者 张海玉 报道

近日，金家岭街道全面推进违法建设集中攻坚行动，攻坚突破存留时间长、群众反映强烈的重点难点问题，清理城市顽疾，改善居民生活环境水平。金家岭执法中队近期组织人力，依法拆除午山西山上的多处违建，目前一共拆除35处，面积8750平方米；麦岛执法中队在向违法建设的房屋出重拳的同时，还将对违规地锁进行拆除，维护广大居民的共同合法利益。

### 【图说金家岭】

### 植树绿化，扮靓青岛



□半岛记者 张海玉 报道

3月22日上午，泰都社区党委与共建单位市政府研究室共30多人一起到平度市仁兆镇管家庄开展“携手共建美丽青岛”植树活动，大家一起栽下树苗，为绿化大自然出一份力。随后，他们还参观了村容村貌和管家庄村蔬菜种植基地，领略了现代生态农业的发展面貌，现场学习了不少蔬菜知识，大家纷纷表示不虚此行，收获颇丰。

### 缅怀英雄，不忘初心



□半岛记者 张海玉 报道

4月2日上午，颐都社区党委及青岛市中级人民法院组织党员来到青岛市烈士纪念馆，缅怀革命先烈，弘扬民族精神。活动中，党员们怀着崇敬的心情，瞻仰了革命烈士塑像，向烈士鞠躬，面对鲜红的党旗，提醒每一位党员要牢记历史，牢记党员身份职责，不忘初心，做合格党员。随后，大家来到纪念馆，仔细观看每一张历史图片，每一段文字资料，每一件珍贵革命文物，亲身感受革命先烈们为寻求真理而不惜抛头颅洒热血的壮举，接受了一次深刻的革命传统教育。